



行走在康定

成都市七中育才2019级 冯小唐

脚下是奔腾的河流，四周是矗立的高山——我行走在康定城中。盛夏时节来康定最为适宜，水雾腾腾，清风拂面。可惜盛夏已经远去，我在凛冬来到了康定。

车从成都出发，穿过数座大山，跨过座座大桥，来到了康定。大都市的喧嚣嘈杂心浮气躁，在进入康定之后全部烟消云散。我决定在街上行走一番。这里虽也是城市，但却充盈藏族风情。城内没有高耸入云的建筑，显得十分规整，整座城市在冬日依旧明媚的阳光下反射出熠熠金光。

一条河流缓缓流过，已没有盛夏时急湍甚箭的雄壮，却有回清倒影的

清秀，这条河就如手绢上的装饰色——将康定比作手绢毫不为过，这全长不过三公里的小城，景色秀丽，不正如一条娟秀的手绢吗？如果康定是手绢，那么四周的高山则如一双大手，把康定城小心翼翼地捧在手心里，如同珍宝一样展示给远来的贵客。

在穿城而过的折多河一侧，是《康定情歌》里反复咏唱的跑马山，山势起伏，遮天蔽日。冬季的跑马山顶时有积雪，传闻山顶有神灵居住——也对，这云雾缥缈、白雪皑皑的景色，怎不令人心生幻想？

我站在河岸，向四周望去，熟悉的车水马龙与钢铁丛林好似成为了前世

的依稀记忆。有这山水阡陌，你突然会感到所有烦恼连同雄心理想一下逸散得无影无踪。这里行人寥寥，十分清静——只有颜色，没有声音。这里是世外桃源吗？武陵人默不作声。这里是峨眉仙宫吗？神仙们不作回答。

春天，康定鸟语花香；夏天，康定神清气爽；秋天，康定凄神寒骨。可这三季却充满了人世间不可避免的喧嚣，而我有幸在万籁俱寂，没有山花，没有烈日，只有飞雪只有白色的时节拜访康定。苏轼游览承天寺，寺之明静如在积水之中；我于冬日游康定，神清气朗如在真空。能在这虚静的世界行走，此生难忘。

竞选风波

成都市双流区实验小学二年级5班 何怡睿

班队会上，班主任王老师微笑着走上讲台，双手一挥，颁布了一条“命令”。所有语文组长得到“命令”后，用闪电般的速度把班干部安排表发到各个同学手里。拿到表格，我兴致勃勃地看了起来，脑子里随即蹦出一个大胆的想法：“我可以竞选班长吗？一定要把这个疯狂的想法告诉妈妈。”

没告诉还好，一告诉却麻烦了。我这个太阳般有趣的想法，被妈妈冷冰冰如乌云般的言语给遮盖了。只见她眉头皱成了一个“八”字，眼里闪出无可奈何的光，叹着气说：“我给你分析一下，我觉得你竞争班长的对手太多了，被选上的可能性太小。你喜欢写作，换个别的吧。”我无奈地小声说：“好吧。”

我像一朵被夏天烈日暴晒的小花，蔫了。妈妈高兴地拍着手，眉头舒展开来，眼睛笑成一条缝，跟我的表情天壤之别。她的眼中露出一丝狡黠，坏笑着……我仔细一瞧，什么嘛，这分明是准备要“整”我了。果然，不出所料，妈妈提高了声调，还故意顿了顿说：“你，快去背竞选稿子吧！”这几个字直刺我的心头。经过当天的一番恶背，我终于熬到了第二天。

让人期盼已久的班队会终于来了，我紧张得话都说不出来，巨大的汗珠直往下掉。当王老师念到广播电视部部长竞选的时候，我深吸了几口气，咬紧牙齿，迈开大步，压住心里的紧张。

当我顺利地演讲完最后一个字，奇迹发生了，同学们纷纷举起手来，那些挥舞的小手，赶走了我的担心——我如愿当上了广播电视部部长。

我眼角含着泪水，欢喜地走下讲台，坐回座位，暗暗下定决心：这次成功竞选当上部长，下次一定要竞选班长。此时，我仿佛已经看到自己竞选班长成功后的样子了。

(指导老师 王冬艳)

我的小天地

成都市温江嘉祥外国语学校四年级2班 杨隽懿

一大清早我就起床了，悄悄来到妈妈的卧室，往门缝里一看，发现妈妈已经去上班了。太棒了，我兴奋地冲向厨房——我的小天地。

我家厨房的门很宽敞，足有三个卧室门那么大。刚走进去就是冰箱，旁边是一张饭桌，桌上摆着鸡蛋和牛奶，桌子前面有个灶台和洗菜台，上面挂着一些刀具和汤勺，它们的左边有泡菜坛、米箱和蔬菜。

冰箱是我的好朋友，里面总是有无穷无尽的食物。有一次，我发现冰箱里的蛋糕不见了，气得直跺脚，要是让我发现是谁干的，我一定让他赔我十个。我既然喜欢冰箱，那自然就讨厌停电了，因为停电会使它奄奄一息，里面的食物也会腐烂。

灶台也是我的好伙伴，我经常给它擦洗、修理，不过有时候它是个暴脾气。有一回，因为火太大，它立马“火”了，红红的火焰冲出锅直上天花板。我想用水去浇，突然想起奶奶的嘱咐，假如火烧得太旺了，就把锅盖盖上，关上火就行。我按照奶奶说的去做，不一会儿，它就原谅了我，不再“发火”了。

我的厨房助手是菜刀和菜板。菜刀很锋利，总是让我快速地切完菜，我下手不轻也不重，丝毫不会伤到菜板。不过，稍有不慎就会有危险。有一次，菜刀不小心削到了我的手，害我疼了好几天。还有一次，菜板落下来，直接把我的脚砸得乌青。但是，我还是喜欢它们。

这就是我的小天地，虽然危险，但它让我有一个“香喷喷”的童年。

换来一个春天

成都市实验外国语学校(西区)初2018级 靳庚达

我一脸失神地走出考场，心中阴云密布，不停地回想考试时的情景：状态疲惫，很多道知道方法的题没解出来；不停走神，英语听力毁于一旦；看题不仔细，基础题失分。

刚回到教室，同学们就在激烈地争论着化学考试的答案，我怀着不安的心情凑了上去，仔细听他们争论了两句，就知道我的答案并不属于两种正确答案的任何一个。我暗自给自己打气，不就错了一道题，没什么大不了。

但继续听下去，我的侥幸心理不复存在——错了至少五道题了。我不敢再听下去，也不敢声张。正当我准备默默离开时，一个同学凑过来戏谑问道：“错了几道啊？”我镇静地答道：“还行。”转身就走的我，此时无比痛苦。

等待，是漫长而痛苦的。终于，成绩公布了，同学们如潮水般涌向成绩单。费尽九牛二虎之力的我终于也挤到了成绩单前，从上往下飞速扫视着成绩单上的名字。前十名，没有我；十到十五名也没有我；十五到二十名竟也没有我。最终，我发现，自己的名字被定格在了二

十二名的位置。

一道晴空霹雳划过我心。又看了其他几科成绩后，我垂头丧气地退出了人群，一抬头，看见了迎面走来的物理老师，她一如既往地和蔼笑道：“考得还行不？”我低下了头，一脸惭愧：“很不理想。”

出乎意料的是，物理老师没有责备我，而是领着我来到窗边，指着校园里的花草，语重心长地说：“考试不理想，没关系，一次失败并不是人生的终点，你不如出去走走，换个心情，说不定就好些了。”我点点头，道了谢，来到校园中。

校园里的一切在夕阳的辉映下显得那样安静和谐，微风拂过脸颊，阳光沐浴我身，我不禁伸了个懒腰。心中暗叹：学习三点一线，我竟没有发现校园如此美丽、如此亲切。我安静地享受着这一切，心中的失落已抛至九霄云外。良久，我心中默念：继续努力，下次考好！

人生少不了跌宕起伏，但尝试换一种心情坦然面对，就会发现一切并不是那样糟糕。或许换一种心情，便换来了一个春天呢？

春天里

成都实外新都五龙山学校 张宇琪

当梅花从树梢上飘落，冬雪从大地上消融时，冬天便悄悄地溜走了，随之迎来的是五彩缤纷、绿意盎然的春天。

春天里，既有五颜六色的蝴蝶和明艳美丽的鲜花，也有娇翠欲滴的树木和可爱灵动的小鸟，春天的一切都是那么可爱，那么漂亮。

春天有四绝，其中一绝便是那明媚的春风了。春风远不同于其他的风。它不像夏天的风那样炽热灼人；不像秋天的风那样冰凉如玉；也不像冬天的风那样凛冽刺骨，而是那样清新甜蜜，温暖柔和。春风像一个心灵手巧的少女，用她那灵巧的双手染红了桃杏，染绿了柳枝，染黄了簇簇迎春花。春风吹化了残雪，吹绿了大地，吹蓝了天空，吹得河水都泛起了酒窝。大山绿得都快流出水来，鲜花美得让人说不出话来。

春天的另一绝，便是春天的水，春水总是美妙得让人如痴如醉。那清澈见底的河水，好像要流进我心里

一样。河底的水草和水波一起轻轻飘荡，可爱的小鱼和水底的虾儿嬉戏打闹，好不有趣。

春天的第三绝，也是最美的一绝，是那连绵不绝的春雨。每当清晨，常有淅淅沥沥的春雨落下来，像一串串珠子。俗话说“春雨贵如油”，它滋润着万物，让世间的一切都变得更加美丽。看，那翠绿的小树变得更挺拔了，那五彩缤纷的花朵更鲜艳了。春雨过后，树叶上，花瓣上，都能看到一颗颗晶莹剔透的露珠，滚动着，在雨后的阳光下折射着耀眼的光芒。

最后一绝，便是那朦朦胧胧的云雾了。每当太阳出来时，便可以看到那雪白的云雾，它总是环绕在山间，隐藏在树林中。大地像一个羞涩的姑娘，被蒙上一层面纱，等待着人们去揭开。真是“不识庐山真面目，只缘身在此山中”。春天的美，细腻缠绵，有哪个季节能比得过它呢？

捕捉幸福

天府中学七年级六班 宋妮珂

我总是在那个路口停下脚步，看着来往的车水马龙。还有许多人也站在这里，或低头看着手机，或皱着眉头等待红绿灯，或极不耐烦地来回踱步……人们总是抱怨生活过于平淡，抱怨生命庸庸碌碌。但他们似乎都没有抬起头捕捉身边的美好，哪怕只是一瞬间的幸福。

水泥路、斑马线、自行车；白砖墙、玻璃窗、摩天楼：每一个路口留给人的印象，都是如此单一、乏味。也许这就是所谓的“家园”，想象力极为贫乏，一如我们人类本身。

我百无聊赖地用脚尖逗弄地上四处逃窜的蚂蚁，目光漫不经心地随着头部的运动而转移——左边是灰色，右边是灰色……等等，我似乎看到有一抹艳丽的紫色闪过。我眯起眼睛，在一面玻璃窗上找到了色彩的来源：是一束溜到窗外的三角梅！

四周的温度因严冬的到来变得极低，所有的植物都中规中矩地生长着，在人们给它们规定的空间里自甘困囿。我有些好奇，为什么这簇三角梅如此贪玩，竟跑到无聊的室外来了？难道它不怕寒冷吗？

这枝三角梅虽生得俊俏，但与普通三角梅别无二致。是什么原因让这朵小花独自从寂寞的屋子挣扎至外面的世界？冥思苦想间，我猛地发现了它生长的方向——是天空啊！

它看着灰蒙蒙的天空，那是许多花草一生都无法触及的天空。它深深地向往着远方，哪怕是站在寒风中，也愿意踮起脚尖，寻找自己的幸福。

花能如此，那我们这些自诩聪明却每天抱怨生活平淡的人，为什么不能去看看远方的天空？

人类或许有着诸多可及或不可及的梦想，但，有人关注身后的世界吗？身前是灰暗世界，但当你抬头，仅仅是一瞬间，就会捕捉到从前没有看到过的独特景象。也许是一朵云飘过时的轻盈，也许是一枝花绽放时的静谧，也许是一只鸟飞向天空时的畅然。

马路边有三角梅，马路上有我们，世界上有千千万万努力捕捉幸福的人。生活依旧平凡，但世界却在长久深情中缓缓朝前走。所以，抬头去捕捉那份幸福吧，时间奔流不止，可以见证尘世在细微角落中所有的浪漫与不朽。

三角梅在寒冷中抬头，看到的是无垠的天空与希望；我们于尘世间抬头，捕捉到的是温暖心扉的幸福。